
Aktivní komunikace soudů v oblasti prezentace své rozhodovací činnosti ve 

vztahu k jejímu mediálnímu pokrytí 

Abstrakt 

Diplomová práce se zabývá vlivem komunikačních aktivit soudů na mediální pokrytí jejich 

rozhodovací činnosti. Její premisou je myšlenka otevřenosti justice, kterou lze chápat jako 

snahu o budování a rozvoj aktivní a účelné komunikace soudů s veřejností. České vrcholné 

soudy však k této oblasti přistupují značně rozdílně, od otevřeně a aktivně komunikujícího 

Ústavního soudu, až po zdrženlivý a uzavřený postoj Nejvyššího soudu. Práce se zabývá mimo 

jiné podobou těchto odlišností a jejich dopady na to, jak o rozhodnutích daných soudů informují 

média.  

První kapitola práce se snaží rozebrat podstatné aspekty aktivní a otevřené prezentace soudních 

rozhodnutí a zároveň představit její prostředky a nástroje. Rovněž zkoumá postoje tuzemských 

vrcholných soudů k dané problematice, a to prostřednictvím vyjádření jejich tiskových mluvčí 

na autorem zaslané dotazy.  

Druhá kapitola se věnuje vztahu soudů a médií. Pojednává o jeho významu v dnešní společnosti 

a rozebírá úskalí a rizika, která z něj vyplývají. Zabývá se také faktory ovlivňujícími skutečnost, 

zdali média o konkrétním rozhodnutí informují a také hranicemi projevu soudce ve vztahu 

k médiím.  

Třetí a čtvrtá kapitola sestává z empirického výzkumu, který zkoumá vliv vydávání tiskových 

zpráv soudů na podobu mediálního pokrytí jejich rozhodovací činnosti. Činí tak 

prostřednictvím analýzy dostupných dat z let 2019-2022, mapující vydané tiskové zprávy 

k rozhodnutím a články na online zpravodajských webech, které o těchto rozhodnutích 

informovaly. Součástí výzkumu jsou rovněž rozhovory provedené s redaktory jednotlivých 

médií, kteří píší o soudních rozhodnutích. 

Závěrečná kapitola je věnována rozboru takto zjištěných výsledků. Diplomová práce dochází 

k závěru, že vliv samotných tiskových zpráv, jakožto primárního zdroje informací novinářů, na 

mediální pokrytí rozhodovací činnosti soudů, je velmi omezený. Tiskové zprávy však mohou 

hrát ve vztahu soudů a médií významnou roli jako doplňkový zdroj informací a jeden z faktorů, 

které ovlivňují pravděpodobnost mediálního pokrytí konkrétního rozhodnutí.  
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